

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 30-й  
№ 29 (9157).  
ЧЕТВЕРГ  
4  
ФЕВРАЛЯ  
1954 г.  
Цена 20 коп.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР (1 стр.).  
Быстрее завершить перестройку работы в сельских райкомах партии. Совещание секретарей райкомов партии по МТС и секретарей парторганизаций машинно-тракторных станций в Центральном Комитете КПСС (2 стр.).  
К советско-французским торговым отношениям (2 стр.).  
К советско-шведским торговым отношениям (2 стр.).

В. Емцов.—Навстречу выборам в Верховный Совет СССР (2 стр.).  
Образцово подготовиться к весенним полевым работам! (3 стр.).  
КИНО. Э. Назармат.—«Бай и батрак» (3 стр.).  
ФЕЛЪЕТОН. Т. Сергеева, В. Седов.—Куртнев «волнуется»... (3 стр.).  
Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).  
К переговорам о созыве политической конференции по Корее (4 стр.).

## Ближе к решающим участкам колхозно-совхозного производства

Коммунистическая партия и Советское правительство выработали развернутую программу дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства. Ее успешное осуществление во многом зависит от состояния партийного руководства, от уровня политической работы в деревне.

Между тем в руководстве МТС, колхозами и совхозами, как отметил сентябрьский Пленум ЦК, имелись серьезные недостатки. Главным и основным недостатком состоял в том, что за работу в той или иной МТС, в том или ином колхозе в райкоме партии отвечали все, а по существу — никто. Это приводило к обезличке, превращало руководство МТС, колхозами и совхозами в поверхностное и декларативное.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу решительно устранить эти недостатки, поднять уровень партийно-политической работы в деревне. Требуется ликвидировать обезличку в общественно-политической работе, в руководстве МТС и колхозами, приблизить партийное руководство к решающим участкам колхозно-совхозного производства.

В настоящее время почти во всех сельских райкомах созданы по каждой МТС группы работников во главе с секретарем райкома. Эти группы, опираясь на первичные партийные организации, ведут партийно-политическую работу в массах, несут ответственность за состояние дел в МТС и обслуживаемых ими колхозах.

Первые шаги работы сельских райкомов партии поному показывают, что эта перестройка уже дает положительные результаты. Однако в этом направлении сделано пока еще мало. Во многих районах перестройка аппарата сельских райкомов проводится формально. Некоторые секретари райкомов, возглавляющие группы работников по зонам МТС, не уяснили своих задач.

В Пенсковой области многие секретари райкомов партии по МТС большую часть времени проводят в районных центрах, редко выезжают в колхозы и МТС, не направляют работу инструкторов. Например, секретарь Сохлинского райкома партии т. Егоров в январе не был ни в одном колхозе и только дважды выезжал в МТС, все время находился в районном центре. Он не принимал участия в проведении колхозных отчетно-выборных собраний, в подборе и расстановке кадров. Секретарь Пушкино-Горского района партии т. Артемов сделал лишь несколько гастролирующих выездов в колхозы, потратив на это всего шесть дней, остальное время он так же находился в районном центре. В ряде районов неправильно строит свою работу инструкторы райкомов партии, занимаясь попречным сбором сведений и писанием докладных.

В ходе обсуждения этого вопроса в обкоме стало ясно, что и обком партии не принял необходимых мер по перестройке работы районного партийного звена. Секретари райкомов партии по МТС до сих пор не выехали на житье в машинно-тракторные станции, а многие и вовсе не собираются выезжать. В обкоме партии на это не обращают внимания. На вопрос секретаря Дедовичского района партии т. Будущего о том, где должны находиться секретари райкомов партии, работающие в зонах МТС, в обкоме ответили:

— Там, где есть возможность для переезда на житье в МТС, пусть секретари переезжают, мы не возражаем, это будет неплохо.

Такая позиция работников Пенсковского обкома является по меньшей мере странной. Мало не возражать, надо добиваться, чтобы все секретари райкомов партии по МТС быстрее переехали в МТС и вели там большую организаторскую и воспитательную работу.

Чтобы руководство колхозами и первичными партийными организациями было конкретным, секретарям райкомов, возглавляющим группы работников по МТС, необходимо все свое рабочее время находить в МТС. Это приближит руководство сельского района к важнейшим участкам колхозного производства, к МТС как решающей силе в развитии колхозного производства и перестройке, больше будет живым и оперативным, меньше будет заседаний, бумажной волокиты и больше живого, практического дела. Принимаемые решения будут готовиться более ответственно и со знанием дела, на более высоком уровне, с учетом непосредственной обстановки в МТС, колхозах и опыта низовых работников.

Необходимо понять, что речь идет о решительном повышении уровня организаторской работы райкомов партии. Это значит, что из практики работы райкомов должны быть изгнаны канцелярско-бюрократические методы руководства, выражающиеся в принятии решений и в даче заданий без их организационного обеспечения и последующей проверки выполнения на местах. Требуется внедрить в практику оперативный метод работы. Райкомы партии должны своевременно решать вопросы, не тратить времени на излишние заседания, проводить организаторскую работу по исполнению принятых решений. Интересы дела требуют, чтобы партийные комитеты руководили колхозами

конкретно, глубоко вникали во все детали артельной жизни и принимали меры к укреплению каждого колхоза в отдельности. Надо работать с людьми, с широкими массами колхозников, политически воспитывать их. Эти задачи нельзя решить путем кратковременных и поверхностных выездов в колхозы руководящих работников.

Для того, чтобы работа секретарей райкомов по МТС и возглавляемых ими групп была более успешной и достигала цели, необходимо сосредоточиться на наиболее важных вопросах. Первая и самая главная задача, над решением которой должны работать райкомы партии в целом и их группы по МТС, состоит в том, чтобы добиться устранения серьезных недостатков в работе машинно-тракторных станций. Надо обеспечить значительное улучшение производственной деятельности МТС, повысить их роль и ответственность за положение дел в колхозах, за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур и развитие общественного животноводства, укрепить МТС квалифицированными кадрами специалистов и механизаторов, создать им необходимые культурно-бытовые условия.

Важную роль в борьбе за улучшение работы МТС должны сыграть партийные организации машинно-тракторных станций. Они призваны серьезно вникать на производственную деятельность МТС. Необходимо укрепить партийные организации МТС, повысить их роль в подъеме сельскохозяйственного производства.

Выполнять решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС о подъеме сельского хозяйства — это значит прежде всего проявлять настоящую заботу о подходе отстающих колхозов до уровня передовых. Опираясь на первичные колхозные партийные организации, райкомы партии обязаны тщательно разбираться с состоянием дел в отстающих колхозах, выработать и осуществить конкретные мероприятия по подъему сельского хозяйства и организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов. Важно принять меры по дальнейшему укреплению состава председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами, улучшить дело их подготовки и переподготовки.

Долг сельских райкомов партии, их групп по МТС состоит в том, чтобы обеспечить успешное решение очередных задач, стоящих перед МТС и колхозами и являющихся составной частью всей работы по подъему сельского хозяйства. Надо обеспечить своевременный ремонт тракторного парка, на высшем уровне провести весь комплекс важных агротехнических мероприятий, обеспечивающих дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Требуется организованно провести зимовку скота, добиться сохранения всего приплода, увеличения поголовья скота и роста его продуктивности.

Эти задачи не могут быть успешно решены без улучшения партийно-политической работы в МТС и колхозах. Сельские райкомы, их группы по МТС должны выступать как организаторы и воспитатели масс, опирающиеся в своей работе на первичные партийные организации МТС и колхозов. Их обязанность — поднимать авангардную роль коммунистов МТС и колхозов в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства, организовать социалистическое соревнование, разветвляющееся сейчас по всей стране в связи с обращением участников Всесоюзного совещания работников МТС, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР.

Большую работу парторганизации призваны проводить по пропаганде достижений науки и передового опыта и внедрению их в колхозное производство.

Успех в работе групп райкомов, возглавляющих эти группы, во многом зависит от того, как они сумеют сплотить вокруг себя всю массу работников МТС, широкие слои колхозного крестьянства и поднять их на борьбу за успешное выполнение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Перестройка работы сельских райкомов, — не формальная, а по существу, — приближение партийного руководства к решающим участкам производства требуют усиления руководства сельскими райкомами со стороны обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик. Их долг — повседневно направлять деятельность сельских райкомов, секретарей райкомов, возглавляющих группы по зонам МТС, своевременно приходить им на помощь.

В быстрой перестройке деятельности сельских райкомов партии, в ликвидации обезлички и безответственности в руководстве колхозами, в приближении партийных органов к колхозно-совхозному производству — залог успешного осуществления величественных задач подъема сельского хозяйства в нашей стране.

(Передовал «ПРАВДА» за 3 февраля).

С большим активностью прошло собрание членов сельхозартели имени Андреева, Тахта-Кульского района, единодушно выдвинувшие кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Тахта-Кульскому избирательному округу № 474 товарищей Георгия Максимовича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева, Пантелеймона Кондратьевича Пономаренко, знатного врача Кара-Калпакского уезда Ураметта Халамуратова.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Чимбайского хлопкоочистительного завода единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Георгия Максимовича Маленкова, Вячеслава Михайловича Молотова, Максима Захаровича Сабурова и звание сельхозартели имени Молотова, Чимбайского района, тов. Амангуль Сапарбаеву и просить их дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Чимбайскому избирательному округу № 473.

На своем предвыборном собрании члены сельхозартели имени Орджоникидзе, Шабзабского района, наметили кандидатами в депутаты Совета Союза по Турткульскому избирательному округу № 599 товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова и главного инженера института «Средлазтирводхлопок» тов. И. Д. Лебедева.

По Чимбайскому избирательному округу № 109 по выборам в Совет Национальностей коллектив Шуманайской МТС выдвинул кандидатами в депутаты товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова и председателя Совета Министров Кара-Калпакской АССР тов. Д. Сентинзова.

Общее собрание членов сельхозартели «Ленин Юлы», Турткульского района, выдвинуло кандидатами в депутаты Совета Национальностей по 467-му Турткульскому городскому избирательному округу товарищей Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, П. Н. Поспелова и Министра юстиции СССР К. П. Горшенина.

На предвыборном собрании членов сельхозартели имени Максима Горького, Турткульского района, кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Турткульскому избирательному округу № 468 назвали товарищей В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, Л. М. Кагановича и Министра внутренних дел Узбекской ССР тов. А. П. Бызов.

Члены сельхозартели имени Куйбышева, Пай-Арынского района, заметили своими кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Самаркандскому сельскому избирательному округу № 91 товарищей Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Н. Н. Шаталова и председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Ш. Р. Рашидова.

## АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В просторном клубе нефтепромысла «Андижан» состоялось предвыборное собрание. По предложению бурового мастера тов. А. И. Кадыра, секретари комитета комсомола промысла тов. Р. Исмаилова, электромонтера участка бурения тов. В. А. Колосова, директора средней школы тов. О. К. Подольца, начальника второго комплексно-хоррасчетного участка тов. А. П. Грищенко кандидатами в депутаты Совета Союза по Ленинскому избирательному округу № 582 выдвинули товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, А. А. Булганина, П. Н. Поспелова и прославившийся нефтяник Ферганской долины буряльщик нефтепромысла «Андижан» тов. А. Мамаджанов. Участники собрания охарактеризовали тов. Мамаджанова как новатора нефтяной промышленности, мастера скоростного бурения скважин, активного общественника.

Многолюдные предвыборные собрания состоялись в Избаскентном хлопкоочистительном № 8 и в колхозе имени Сталина, Уйгурского сельсовета, Пахта-Абдаского района. Здесь кандидатами в депутаты Национальностей по 83-му избирательному округу № 83 по выборам в Совет Национальностей единодушно выдвинули товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович, А. И. Микоян и директор селекционной станции СоюзНИИХИ, действительный член Академии наук Узбекской ССР, лауреат Сталинской премии тов. С. С. Канаш.

## САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Более 400 рабочих, инженеров, техников и служащих маслозавода приняли участие в собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Выступившие электромонтер завода т. Черныш, начальник отдела труда завода т. Корольева с патристическим гордостью товарищи о великих успехах, достигнутых советским народом под мудрым руководством Коммунистической партии.

Предложения о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Национальностей товарищей Г. М. Маленкова, А. И. Микояна было встречено бурной овацией. Жаровник т. Тургунов выдвинул кандидатуру сменного мастера пухотделительного цеха, старшего рабочего, проработавшего на этом заводе с 1917 года, Джумабая Адамбаева.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по 86-му Кокандскому городскому избирательному округу товарищей Г. М. Маленкова, А. И. Микояна и Джумабая Адамбаева и просить их дать согласие баллотироваться в депутаты.

## ХОРЕЗМСКАЯ ОБЛАСТЬ

Собрание коллектива Ургенчского хлопкоочистительного завода по предложению главного инженера завода тов. Лялай, экономиста тов. Исмаилова, секретаря партбюро тов. Галимова, рабочих тт. Каландарова и Сабурова, начальника силового хозяйства тов. Калитина решило выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза по Ургенчскому избирательному округу № 597 товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева и помощника механика Ургенчского хлопкоочистительного завода тов. М. Маширнова.

## КАШКА-ДАРЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ

С большим воодушевлением колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Каршинского района, выдвинули кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Каршинскому избирательному

## Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

### КАРА-КАЛПАКСКАЯ АССР

Колхозники сельхозартели «Назыл Октябрь», Куйбышевского района, изъявляли желание послать своих представителей в Совет Национальностей по Куйбышевскому избирательному округу № 471 по выборам в Совет Национальностей товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, А. И. Микояна и колхознику сельхозартели имени Жданова, Куйбышевского района, тов. З. Капанову.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кунградского хлопкоочистительного завода единогласно выдвинуло кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Кунградскому избирательному округу № 475 товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, М. А. Суллова и директора Узбекского академического театра драмы имени Хамзы, народную артистку СССР, лауреата Сталинской премии тов. С. Ишангураеву.

По Турткульскому избирательному округу № 99 по выборам в Совет Национальностей коллектив Шабзабского хлопкоочистительного завода № 1 выдвинул кандидатами в депутаты товарищей Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина и заместителя председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. В. Я. Емцова.

Решением предвыборного собрания коллектива Чимбайской МТС кандидатами в депутаты Совета Союза по Чимбайскому избирательному округу № 598 названы товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. А. Сулов и секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана тов. К. Муртазаев.

Колхозники сельхозартели имени Молотова, Шабзабского района, на своем предвыборном собрании единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Шабзабскому избирательному округу № 469 товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, М. П. Перухина и первого секретаря Кара-Калпакского обкома партии тов. А. Махмудова.

По Кегейлинскому избирательному округу № 476 по выборам в Совет Национальностей колхозники сельхозартели имени Микояна, Кегейлинского района, выдвинули кандидатами в депутаты товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. Н. Шаталова и председателя Президиума Верховного Совета Кара-Калпакской АССР тов. М. Джума Назарова.

В Узбекистане прошли первые окружные предвыборные совещания. Представители трудящихся с огромным единодушным поддержкой кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, выдвинутых на предвыборных собраниях.

Совещания выливаются в яркую демонстрацию морально-политического единства советских людей, их беспредельной преданности Коммунистической партии и Советскому правительству. В своих выступлениях участники совещаний с чувством патристической гордости за свою Родину говорят об огромных победах, одержанных советским народом под руководством Коммунистической партии во всех областях хозяйственной и культурной жизни, выражают твердую решимость успешно выполнить намеченную партией и правительством грандиозную программу коммунистического строительства.

## Окружные предвыборные совещания представителей трудящихся

В концертном зале имени Свердлова состоялось совещание представителей трудящихся Ташкентского-Ленинского избирательного округа № 580 по выборам в Совет Союза и Ташкентского-Ленинского городского избирательного округа № 77 по выборам в Совет Национальностей.

Первым на трибуну поднимается начальник Ташкентского паровозо-вагоноремонтного завода имени Л. М. Кагановича тов. М. Русак. Он говорит:

— Многолетний коллектив нашего предприятия на своем предвыборном собрании единодушно выдвинул кандидатами в депутаты Совета Союза по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу № 580 товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича.

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода тов. Русак просит поддержать выдвинутые кандидатуры.

Выступивший от коллектива Академии наук УзССР доктор химических наук тов. А. Садыхов заявил:

— Трудящиеся Ташкентского-Ленинского городского избирательного округа № 77 выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР верную дочь узбекского народа Султанову Масуду — доцента Среднеазиатского государственного университета имени В. И. Ленина.

Товарищ Султанова является достойным представителем молодой узбекской интеллигенции, перед которой Коммунистическая партия и Советское правительство открыли широкие возможности для проявления своих талантов и способностей. Товарищ Султанова имеет ученую степень кандидата физико-математических наук.

От имени коллектива Академии наук республики и прошу поддержать выдвинутого нами кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Выступившие затем проректор САГУ тов. Д. Столяров, начальник инструментального цеха Чирчинского завода «Средлазхиммаш» тов. П. Давиденко, мастер завода «Ташсельмаш» тов. Д. Миронов, токар завода «Подъемник» тов. И. Гаврилов и другие от имени коллектива трудящихся предложили поддержать решения общих собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича и М. Султанову.

Совещание единодушно решило просить товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича и М. Султанову дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям Ташкентского-Ленинского избирательного округа № 580 по выборам в Совет Союза и Ташкентского-Ленинского городского избирательного округа № 77 по выборам

## Гор. ТАШКЕНТ

Яркими огнями залит зал Дворца культуры ташкентских текстильщиц. Третьего февраля сюда пришли на предвыборное совещание представители трудящихся Ташкентского-Сталинского избирательного округа № 579 по выборам в Совет Союза и Ташкентского-Орджоникидзевского городского избирательного округа № 78 по выборам в Совет Национальностей, чтобы договориться о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Совещание открывает заместитель главного инженера Текстильного комбината имени Сталина, лауреат Сталинской премии тов. Турков.

На трибуну поднимается начальник цеха завода «Таштекстильмаш» тов. Новиков.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся его сообщение о том, что коллектив завода «Таштекстильмаш» выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева и первого секретаря ЦК КП Узбекистана тов. А. И. Ниязова.

От имени многоотраслевого коллектива Ташкентского текстильного комбината имени Сталина выступила инженер тов. Романенко. Она говорит о том, что текстильщицы с большим единодушным наметили кандидатами в депутаты Совета Союза товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна и тов. А. И. Ниязова и кандидатами в депутаты Совета Национальностей зятю тов. Е. Ф. Визгалову.

С речами выступают: от профсоюзной организации машиностроительного завода МПС тов. Ветленко, от молодежи Сталинского района тов. Мирзахмедова, от коммунистической партийной организации Фрунзенского района тов. Гулямов и другие. Все они единодушно поддерживают решения предвыборных собраний о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича и М. Султанову.

С исключительным единодушным участием совещания приняли резолюцию, в которой горячо одобряют решения общих собраний коллективов трудящихся Ташкентского-Сталинского избирательного округа № 579 по выборам в Совет Союза и Ташкентского-Орджоникидзевского городского избирательного округа № 78 по выборам в Совет Национальностей о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, А. И. Ниязова, Е. Ф. Визгалову.

Участники окружного совещания единогласно приняли обращение ко всем избирателям округов и избрали доверенных лиц (УзТАГ).

## Научная сессия по истории народов Средней Азии и Казахстана

Участники проходящей в Ташкенте объединенной научной сессии по изучению истории народов Средней Азии и Казахстана обсудили уже три вопроса повестки дня.

Широкие прения вызвали доклады кандидатов исторических наук М. Г. Вахабова и А. Н. Нусупбекова о формировании буржуазных наций в Узбекистане и Казахстане. Второго и третьего февраля в прениях по этим докладам выступили 20 человек: доктор юридических наук С. А. Раджабов и доктор филологических наук В. В. Решетов.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. ЯРАШЕВУ С.

За создание высокохудожественных образов при исполнении ролей просим тов. Ярашеву Саттару — солисту театра оперы и балета им. А. Навои — почетное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

г. Ташкент, 28 января 1954 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный учитель Узбекской ССР» тов. ДЖУМАНИЯЗОВУ З.

Учитывая долголетнюю и плодотворную работу в области народного просвещения, присвоить почетное звание «Заслуженный учитель Узбекской ССР» тов. Джуманиязову Зарфу — учителю и директору средней школы им. Сталина, Ханшинского района, Хорезмской области.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

г. Ташкент, 28 января 1954 г.

## Награждение многодетных матерей

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета СССР по представлению Бухарского исполкома Совета депутатов трудящихся награждает орденами и медалями Союза ССР 339 многодетных матерей, родивших и воспитавших 5—9 детей.

62 матери награждены орденами «Материнская слава» I, II, III степени и 277 матерей — медалями «Медаль материнства» I и II степени. (УзТАГ).

# Быстрее завершить перестройку работы сельских райкомов партии

### Совещание секретарей райкомов партии по МТС и секретарей партгрупп в Центральном Комитете КПСС

На днях в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание секретарей райкомов партии по МТС и секретарей партгрупп в Центральном Комитете КПСС.

В своих выступлениях участники совещания обменялись опытом перестройки работы сельских райкомов партии в свете постановлений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Вместе с тем они подвергли критике недостатки в руководстве сельским хозяйством со стороны партийных комитетов и высказали ряд замечаний и предложений, направленных к дальнейшему улучшению партийно-политической работы в деревне.

С интересом было выслушано на совещании выступление секретаря Камышевского райкома партии по Куншугумской МТС (Запорожская область) т. Лягуна. Он подробно рассказал о первых шагах деятельности группы работников райкома в зоне МТС. Прежде всего секретарь райкома и инструкторы занялись за улучшение работы первичных партийных организаций колхозов и укрепление руководящих колхозных кадров.

В сельхозартелях зоны МТС партийные организации были малочисленными и не оказывали активного воздействия на производственную жизнь. А в одной артели вовсе не имелось партгруппы. Группа работников райкома добилась того, что в колхозы вернулись многие коммунисты, ранее ушедшие из села. Это позволило значительно укрепить все существующие первичные организации. Создана партийная организация в колхозе «Коммунар», где ее прежде не было.

Руководство первичными партийными организациями со стороны райкома стало более конкретным и действенным. Секретарь райкома и инструкторы все свое основное время проводят на селе среди коммунистов и колхозников, на практике помогают партийным организациям правильно сочетать хозяйственную и политическую деятельность. В результате первичные партгруппы начали глубже вникать в вопросы колхозной экономики, лучше заниматься воспитанием людей.

Приближение партийного руководства к колхозному производству дало возможность работникам райкома вплотную заняться делами каждой сельхозартели. В первую очередь было обращено внимание на укрепление кадров отстающих артелей артельного хозяйства.

Группа работников райкома вместе со специалистами сельского хозяйства помогла правлению артели и колхозным партгруппам в составлении перспективных планов развития общественного хозяйства. Серьезное значение придается развитию внутриколхозной демократии, обсуждению и критике деятельности руководства колхозов. Последнее время во всех артелях при большой активности прошли общеколхозные собрания, посвященные вопросу о выполнении задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Заметно оживилась массово-политическая и культурно-просветительная работа на селе. Дейтельно работают агитколлективы. Регулярно выпускаются стенные газеты. Колхозники смотрят новые, только что вышедшие на экраны фильмы во всех артелях имеются стационарные киноустановки.

Благодаря усилению организаторской и политической работы колхозы зоны Куншугумской машинно-тракторной станции добились некоторых успехов в хозяйственной деятельности. В феврале здесь вступают в строй три новые трактора. Пять ферм оборудованы автопоилками. Из 480 тысяч торфорезных горшочков, которые нужно было изготовить по плану, около четырехсот тысяч уже изготовлено. В честь 300-летия воссоединения Украины с Россией колхозы взяли социалистические обязательства: образцово провести осенний сев, вырастить высоко урожай, добиться дальнейшего подъема всех отраслей общественного хозяйства.

Секретарь Миншиковского райкома партии по Миншиковской МТС (Ваймарская АССР) т. Трапезников значительную часть своего выступления посвятил работе с людьми.

— Мы поняли, — сказал он, — что смысл перестройки работы сельского хозяйства заключается в том, чтобы быть как можно ближе к людям, к широким массам колхозников и механизаторов. Поэтому мы уделяем большое внимание политической работе со специалистами сельского хозяйства, трактористами, комбайнерами, работниками полеводства и животноводства.

Перестройка работы аппарата райкома, заявил т. Трапезников, позволяет кончить с канцелярской и сделать руководство сельским хозяйством по-настоящему живым, конкретным, оперативным. Раньше инструктор районного комитета, приехав в колхоз и обнаружив недостатки, строгим докладом, сочинил проект решения и «тащил» вопрос на бюро.

Теперь не так. Приведем конкретный пример. Инструктор райкома т. Алянов приехал в колхоз имени Верховного. Там он увидел серьезные недостатки в содержании скота: в фермах не подвешены кормовые ясли, в хлеву не подвешены желтые ясли, в хлеву не подвешены желтые ясли, в хлеву не подвешены желтые ясли.

Секретарь Тамалинского райкома партии Пензенской области т. Шахова рассказала участникам совещания, каким образом группа работников районного комитета по МТС развивает активность сельских коммунистов, как привлекает к работе беспартийный актив. Колхозные партгруппы при подготовке и обсуждении хозяйственных вопросов опираются на передовиков производства, которые энергично и со знанием дела вскрывают недостатки и помогают коммунистам целесообразно решать главные вопросы производственной деятельности.

Партийные организации колхозов и МТС не только улучшили руководство социалистическим соревнованием. Ежемесячно просматривается выполнение обязательств, взятых колхозами и бригадами. К действительному участию в производственной жизни привлекается молодежь, составляющая в колхозах большую силу.

— На наших партийных собраниях, — сказала секретарь партгруппы Салдуской МТС Латвийской ССР т. Вурпева, — мы обсуждаем важнейшие вопросы работы МТС. Партийная организация всегда имеет особый контроль за деятельностью МТС по механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах. Мы стараемся действовать в тесном контакте с колхозными коммунистами. Да это и понятно: ведь мы делаем одно общее дело!

В своем выступлении секретарь Суджанского райкома КПСС Курской области т. Муш указал на необходимость повышения квалификации и общеобразовательного уровня механизаторских кадров. Машинно-тракторные станции, говорит он, непрерывно осваивают новейшие, сложной техникой. Между тем во многих случаях подготовка трактористов не соответствует нынешним требованиям.

Участники совещания отметили существенные недостатки в постановке массово-политической работы на селе. Секретарь Островского райкома партии Белорусской ССР т. Волков и секретарь Шушенского райкома КПСС Красноярского края т. Терсков говорили о том, что во многих колхозах повседневная и глубокая работа по разъяснению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС была сведена к кратковременной кампании, а главное, она не подкреплялась практическими делами.

На совещании приводились примеры, показывающие, что в ряде мест перестройка деятельности сельских райкомов проводится формально. Живая организаторская работа все еще часто подменяется канцелярской. Нередко секретари районных комитетов по МТС живут в районных центрах, в колхозах бывают редко, основное время тратят на всевозможные заседания и совещания, отвлечены от дела специалистами и колхозных руководителей.

В заключение совещания выступил секретарь ЦК КПСС тов. Н. Н. Шаталин. Он подробно остановился на вопросах работы сельских райкомов партии в нынешних условиях.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС, сказал тов. Шаталин, поставил перед партийными организациями, перед всем советским народом задачи исключительной важности. Речь идет о том, чтобы организовать крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем еще выше поднять материальное благосостояние колхозного крестьянства.

Для осуществления поставленной цели сентябрьский Пленум ЦК КПСС разработал конкретные мероприятия организационно-политического и хозяйственного порядка. В решении Пленума определена роль машинно-тракторной станции как основной и решающей силы в борьбе за подъем всех отраслей сельского хозяйства. Намечены меры по дальнейшему развитию животноводства, по увеличению производства картофеля, по выводу, повышению урожайности зерновых и технических культур. В соответствии с новыми задачами, стоящими перед сельским хозяйством, Пленум ЦК КПСС признал необходимым перестроить партийный аппарат. И это понятно. Решение всякой новой задачи требует соответствующего изменения форм и методов работы партийных органов. Надо было покончить с серьезными недостатками в работе райкомов.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что в районах партии за последние годы в колхозах и МТС, за политическую работу в массах фактически никто не отвечал. Широкое распространение получили канцелярско-бюрократические методы руководства МТС и колхозами. Дело сводилось чаще всего к обсуждению вопросов на заседаниях бюро и принятию длинных и общих резолюций, к посылке уполномоченных. Живая организаторская работа по осуществлению решений, повседневная проверка исполнения подменялись туманными указаниями, большим количеством совещаний, проводимых ради «накачки». Вызвали работников райкома, как правило, носили гастролиерский характер. Необходимо было отделиться от подобной практики работы сельских райкомов МТС и колхозами.

Смысл перестройки партийного аппарата в сельских районах состоит в том, чтобы ликвидировать обезличку и безответственность в руководстве колхозами и МТС, приблизить партийное руководство к важнейшим участкам колхозного производства, сосредоточить главное внимание на улучшении работы МТС.

В соответствии с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС произведена реорганизация аппарата сельских райкомов партии. Сейчас почти во всех районных комитетах созданы группы по МТС, возглавляемые секретарями райкомов. Перестройка партийного аппарата в районах уже дает положительные результаты.

За сравнительно короткий срок многие группы работников райкомов по МТС более или менее разобрались в организации сельхозхозяйственной науки. Организована техническая и агрономическая учеба механизаторов. Трактористы знакомятся с квадратно-гнездовым способом посадки картофеля, изучают новые машины. Для специалистов и руководящих колхозных кадров проводится семинары, организуются экскурсионные поездки в хозяйства.

колхозов. Все это положительно сказывается на работе МТС и колхозов, на подготовке к осеннему севу.

Но то, что сделано, — это только первые шаги. Надо признать, что в деятельности партийных организаций по осуществлению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС имеется еще немало недостатков. Во многих случаях допускаются медлительность в перестройке. Группы работников райкомов по МТС созданы еще не везде. Но даже и там, где эти группы созданы, они не приступили еще по-настоящему к работе. Секретари райкомов по МТС зачастую отсутствуют в районных центрах вместе с тем, чтобы все свое рабочее время находились в МТС, чаще бывать в колхозах.

Необходимо быстрее завершить перестройку работы сельских райкомов партии. Факты показывают, что многие секретари райкомов по МТС не поняли еще по-настоящему своих задач, своего места в борьбе за подъем сельского хозяйства. Вот один из примеров. Секретарь Кировского райкома партии по Дагестанской МТС (Белоруссия) заявил, что если секретарь и инструкторы райкома по МТС будут жить в машинно-тракторной станции, а не в районном центре, то это якобы может привести к «нарушению принципа коллегиальности в работе райкома».

Но это, конечно, неправильно. Нельзя понимать коллегиальность формально-бюрократически, сводить ее только к заседаниям. Смысл коллегиальности не в бесконечных заседаниях. Коллегиальность заключается в советах с работниками, в правильном решении вопросов с учетом коллективного опыта. Спрашивается: мешает ли коллективному решению вопросов тот факт, что секретарь райкома и инструктор постоянно находятся в МТС? Ни в какой степени! Наоборот, помогает более правильному, подлинно коллективному решению вопросов, которые теперь должны готовиться с большей ответственностью, с большим знанием дела и обстановки. Это позволит сделать руководство более живым и оперативным. Меньше будет заседаний, бумажной волокиты и больше живого, практического дела. Кроме этого, ничего в этом нет!

Нам надо внести полную ясность в вопрос о том, где должны находиться инструкторская группа и возглавляющая ее секретарь райкома по МТС. Нужно, чтобы секретарь районного комитета по МТС, инструкторы жили в МТС. Иначе, о каком приближении к жизни можно вести речь?

Если секретари райкомов по МТС и инструкторы останутся жить в районных центрах, что, собственно, тогда изменится? Абсолютно ничего. Произойдет формальное перераспределение обязанностей между секретарями райкома, и только. Содержание и методы работы останутся прежними. Секретарь райкома по МТС и инструкторы вынуждены будут, как и прежде, по-гастролиерски навещать МТС и колхозы и не сумеют глубоко изучить положение дел на местах. С этим никак нельзя мириться. Перестройка аппарата районного комитета партии требует изменения форм и методов руководства по существу. Необходимо до конца ликвидировать обезличку и безответственность в руководстве колхозами и МТС. Надо раз навсегда отказаться от декларативно-заседательских методов руководства сельским хозяйством.

На нашем совещании некоторые товарищи жаловались, что райкомы загружают партийных работников, находящихся в МТС, составлением большого количества сводок и отчетов, отвлечают их на всякого рода заседания в районном центре. Надо порекомендовать райкомам партии меньше проводить заседаний бюро и больше решать вопросы в оперативном порядке. На заседаниях бюро необходимо рассматривать принципиальные вопросы. Чем меньше заседаний, тем больше будет времени для непосредственной работы на местах.

И еще один важный вопрос, на котором следует остановиться. Речь идет о том, что сейчас, как никогда, от партийных и советских работников требуется в руководстве сельским хозяйством глубокое знание дела, основ агрономической и зоотехнической науки. Только при этом условии руководство сельхозхозяйственным производством может стать конкретным и предметным. Отсюда следует, что наши партийные кадры должны постоянно и кропотливо изучать основы агрономической науки, хорошо знать передовой опыт мастеров земледелия и животноводства, принимать все меры и внедрять его в колхозное производство.

Перед группами работников райкомов по МТС стоят большие и ответственные задачи. Их обязанность — обеспечить развертывание организаторской и политической работы партийных организаций в массах.

Необходимо значительно улучшить производственную деятельность машинно-тракторных станций, добиться повышения их роли в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в борьбе за высокие урожаи сельхозпродукции, за подъем общественного животноводства. Надо энергично продолжать укрепление квалифицированных кадров машинно-тракторных станций и колхозов. Особенно важно укреплять состав председателей колхозов.

Организаторская и политическая работа в массах — вот что должно составлять основу основ деятельности групп райкомов по МТС. Они призваны практически организовать выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. При этом они должны принимать все меры к улучшению работы партийных организаций МТС и колхозов, повседневное опираться в своей деятельности на широкие массы колхозников и механизаторов.

Задача состоит в том, чтобы уже в ближайшее время добиться реальных результатов в подъеме сельского хозяйства. Именно по результатам хозяйственной деятельности МТС и обслуживаемых ею колхозов надо судить о работе группы райкома по машинно-тракторной станции. Необходимо привлекать к делу все силы и средства, приложить больше организаторские усилия, поднять широкое участие колхозников, работников МТС и совхозов на решение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

(«ПРАВДА» за 3 февраля).



Самарин, Библиотека Сабского райкома партии в связи с предвыборными выборами в Верховный Совет СССР организовала для агитаторов района витрины с избирательной литературой. На снимке: зав. библиотекой Хуманю Кодова за подбором литературы.

## В агитпунктах Намангана

НАМАНГАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). В предвыборные дни в городе широко развернулась агитационно-массовая работа. Работают 36 агитпунктов. Все они телефонизированы, хорошо оборудованы, снабжены художественной и политической литературой. Областная библиотека организовала 12 передвижных библиотечек. В агитпунктах имеются столы справок, дежурит консультанты.

Горком партии провел семинар секретарей первичных партийных организаций, обсуждая задачи партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР. Состоялись также семинары заводских агитпунктов, семинары руководителей агитколлективов и кустовые собрания агитаторов.

Агитаторы — частые и желанные гости в домах избирателей. Агитколлективы укреплены опытными, знающими и любящими свое дело людьми. В основном — это интеллигенция города, преподаватели школ, техникумов, инженерно-технические работники. Они ведут агитацию по месту жительства избирателей, разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», права и обязанности избирателей, рассказывают о руководящей и направляющей роли Коммунистической партии в жизни страны, проводят беседы о последних решениях партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, торговли, повышению материального и культурного уровня советских людей.

Интересную и содержательную работу проводят Нармановский агитпункт, расположенный в средней школе № 2. Сюда каждый день собираются агитаторы на инструктивные совещания. После этого они направляются на свои участки. За каждым агитатором закреплено 5 домов. Все агитаторы имеют план работы, в котором предусматриваются тематика бесед с избирателями.

Нармановский избирательный участок расположен на окраине Намангана. Здесь живет много женщин. На разъяснительную работу среди них агитаторы обращают особое внимание. Они проводят с ними специальные беседы, рассказывают о равноправии женщин в нашей стране, приводят характерные примеры из жизни своего города и республики о том, как забытые в прошлом узбекские женщины стали активными строителями коммунистического общества, вышли на широкую дорогу общественно-политической деятельности, стали руководителями колхозов, МТС, промышленных предприятий — знатными людьми нашей страны.

Благодаря разъяснительной работе многих женщин удалось привлечь к общественно-полезному труду: они работают на предприятиях.

В агитпунктах всегда многолюдно. Вечером после трудового дня сюда приходят избиратели, чтобы послушать беседу или лекцию, почитать газеты, журналы, книги. В последнее время были прочитаны лекции: «Советская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «О семье и браке в социалистическом обществе», «Советские женщины — активные строители коммунистического общества».

Большой интерес вызвала проведенная в агитпункте встреча молодых и старых избирателей. Старые избиратели рассказали молодежи о том, в каких тяжелых условиях жил узбекский народ до революции. Советская власть, Коммунистическая партия принесли в Узбекистан светлую жизнь и счастье.

## ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Ленинским райкомом комсомола Ташкента совместно с дирекцией Дворца культуры железнодорожников и агитпунктом № 6 организован вечер молодых избирателей. Просторный зал дворца заняли учащиеся школ, техникумов, молодые рабочие. Присутствовало более 500 человек.

Кандидат юридических наук т. Песин прочитал лекцию «Советская избирательная система — самая демократическая система в мире».

В здании Дворца культуры железнодорожников была организована юридическая консультация для молодых избирателей, голосующих впервые.

## СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Состоялось инструктивное совещание председателей, заместителей председателей и секретарей окружных избирательных комиссий Ташкента и Ташкентской области по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Доклад о задачах окружных избирательных комиссий сделал председатель Республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей т. Д. Ходяев.

## К советско-французским торговым отношениям

В соответствии с положением франко-советского Торгового Соглашения от 15 июля 1953 года в Москве с 19 по 28 января 1954 года состоялось совместное заседание представителей обеих Сторон в целях рассмотрения достигнутых результатов и принятия мер, направленных к дальнейшему развитию торговли между обеими странами.

Указанные представители с удовлетворением констатировали, что по истечении шести месяцев после вступления в силу списков товаров для поставок с той и другой стороны, установленных для первого года действия Соглашения, большая часть товаров по этим спискам уже поставлена или закуплена и что Соглашение позволило усилить в

1953 году по сравнению с 1952 годом товарооборот между двумя странами в два раза.

Представители договорились об увеличении поставок товаров до конца первого года действия Соглашения, а также выразили взаимное желание той и другой Стороны принять все необходимые меры для дальнейшего увеличения товарооборота между СССР и Францией.

Французскую экономическую делегацию в узаконенных переговорах возглавлял Начальник Экономического Департамента Министерства иностранных дел П. Шарпантье, а советскую делегацию — Начальник Договorno-Правового управления Министерства внешней торговли К. К. Бахтов.

## К советско-шведским торговым отношениям

В результате успешно закончившихся переговоров 2 февраля 1954 года в Москве был подписан протокол о товарообороте между СССР и Швецией на 1954 год.

Протоколом предусматривается значительное увеличение товарооборота по сравнению с 1953 годом.

Советский Союз будет экспортировать в Швецию нефть и нефтепродукты, марганцевую и хромовую руды, асбест, магнезит, пушнину, автомобили и другие товары.

Швеция будет поставлять в Советский Союз шпательное волокно, бумагу, рыболовные суда, оборудование для легкой, пищевой и лесной промышленности, электрооборудование, буровые станции,

качественный прокат, сливочное масло и другие товары.

Переговоры происходили в обстановке дружественного взаимопонимания и повлекли за собой заключение соглашения, в соответствии с которым достигнута договоренность о том, что в течение первого полугодия 1954 года Стороны рассмотрят вопрос об увеличении советских поставок в Швецию, а также о дополнительном размещении в Швеции советских заказов.

Протокол подписали: с Советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, со Шведской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман.

## Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

14 марта 1954 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Трудящиеся Советского Союза готовятся к этому знаменательному дню как к большому всенародному празднику.

По славной патристической традиции, установившейся в нашей стране, каждую знаменательную дату в жизни страны, каждый праздник советский народ стремится отметить новыми производственными победами на всех участках строительства коммунизма. В дни подготовки к выборам еще шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана 1954 года. Трудящиеся социалистического земледелия, выполняли постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, стремятся образцово подготовиться к осеннему севу. Рабочие и инженерно-технические работники, служащие предприятий добиваются перевыполнения производственных планов на предприятиях.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут проходить на основе Конституции СССР — самой демократической конституции в мире. Советский демократизм, закрепленный Конституцией СССР, есть живое воплощение чести и надежд трудящихся всего мира.

Ярким выражением советской демократии являются выборы в органы государственной власти. Наш народ видит в выборах лучшее средство дальнейшего укрепления своего родного государства и успешного продвижения вперед к коммунизму.

Выборы в высший орган государственной власти еще сильнее укрепят братскую дружбу народов СССР, еще теснее сплотят весь наш народ вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Выборы в нашей стране являются самой массовой кампанией и имеют важное политическое значение в жизни народов СССР. Только лишь в Узбекистане в Окружных и Участковых избирательных комиссиях по выборам в Верховный Совет СССР будет участвовать свыше 90 тысяч человек, а с учетом дочерних лиц и агитаторов в избирательной кампании примет участие свыше 200 тысяч человек.

Указом Президиума Верховного Совета СССР по Узбекской ССР образовано 57 избирательных округов, из них 21 избирательный округ по выборам в Совет Союза, 25 округов по выборам в Совет Национальностей от Узбекской ССР и 11 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей от Кара-Калмакской АССР.

В успешном проведении выборов огромное значение имеет организационно-техническая подготовка. Ей должно быть уделено максимальное внимание со стороны исполкомов местных Советов. Долг Советов в сроки, установленные Положением о выборах, провести подготовку, обеспечить избирателям все условия для свободного волеизъявления.

Во время предыдущих выборов местные Советы накопили богатый опыт организаторской работы. Этот опыт должен быть широко использован в проведении нынешней избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Исполкомы местных Советов обязаны привлечь к работе широкий актив.

Прежде всего об избирательных участках. Они образованы для приема избирательных бюллетеней, подсчета голосов и являются общими по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. Участки образованы повсеместно. Сейчас следует еще и еще раз проверить и уточнить названия улиц и площадей, проследить за тем, чтобы не были протуплены мелкие населенные пункты, дома, отдельные квартиры.

Как правило, до помещений, где будет проходить голосование, отводятся лучшие общественные здания. Нуно заблаговременно позаботиться о том, чтобы эти помещения были хорошо отремонтированы и оборудованы, обеспечены освещением, телефонной связью, созданы все удобства для избирателей. Как и в прошлые избирательные кампании, так и теперь в оборудовании и оформлении помещений избирательных участков помогут коллективы предприятий, учреждений, институты.

Избирательные участки являются центрами политической и организационной работы. Поэтому исполкомы местных Советов обязаны привлечь к ним свое внимание.

Учитывая, что успешная подготовка и проведение выборов во многом зависят от деятельности Участковых избирательных комиссий, исполкомы местных Советов должны оказать им практическую помощь в выполнении возложенных на них обязанностей.

список — одно из условий, гарантирующих осуществление избирателями своих прав. В списке нужно включить всех без исключения избирателей. Списки должны быть исчерпывающе полными, безусловно точными, без каких бы то ни было пропусков, искажений фамилий, имен, данных о возрасте избирателей.

К составлению списков избирателей исполкомы местных Советов должны привлечь работников аппарата, широкий советский, профсоюзный и комсомольский актив.

В установленный срок — за 30 дней до выборов — списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения в помещениях Советов или избирательных участков. Очень важно, чтобы все избиратели своевременно проверили, правильно ли они внесены в списки.

В помещениях, где будут вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения, следует установить дежурства членов Участковых избирательных комиссий и работников исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся для разъяснений и справок, а также для приема письменных и устных заявлений об искажениях в списках.

Одновременно надо обеспечить четкое и быстрое рассмотрение жалоб и заявлений избирателей, связанных с неправильностями, допущенными в списках.

Подготовительные мероприятия к выборам связаны со строго определенными сроками, предусмотренными Положением о выборах. От исполкомов местных Советов требуются исключительная оперативность и настойчивость, деловое решение всех вопросов.

Избирательная кампания должна способствовать дальнейшему улучшению деятельности местных Советов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Долг исполкомов местных Советов — тупо прислушиваться к голосу масс, быстро откликаться на критические замечания, высказанные трудящимися во время бесед с агитаторами, встреч кандидатов в депутаты с избирателями, принимать конкретные меры для улучшения благоустройства, культурно-бытового обслуживания населения.

Сейчас наступил один из важнейших этапов избирательной кампании. Началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся Узбекистана на своих предвыборных собраниях называют кандидатами верных сынов и дочерей народа. Выдвижение кандидатов проходит в обстановке высокого патристического подъема, ярко демонстрирует морально-политическое единство советского общества.

После регистрации кандидатов многочисленная армия агитаторов будет вести агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С каждым днем ширится размах подготовки к выборам. Нужно, чтобы местные Советы всемерно содействовали успешной работе всех агитпунктов. К ведению политической агитации следует привлечь и советский актив.

Задача состоит в том, чтобы широко ознакомить всех избирателей с их правами, с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Руководящие работники советских органов должны регулярно выступать с лекциями, докладами и беседами о самой демократической в мире Конституции СССР, об исторических решениях XIX съезда Коммунистической партии, решениях V сессии Верховного Совета СССР и последующих решениях партии и правительства, направленных на крупный подъем сельского хозяйства и повышение материального благосостояния трудящихся.

Глубоко разъяснение этих материалов будет способствовать росту творческой активности трудящихся, широкому развертыванию социалистического соревнования труженников города и деревни, а следовательно — и новым успехам в промышленности и сельском хозяйстве.

Исполкомы местных Советов, опираясь на депутатов и широкий актив, должны усилить свою организаторскую работу, всемерно содействовать в выполнении обязательств, взятых местными предприятиями, колхозов, МТС, колхозами в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Трудящиеся Узбекистана, как и весь советский народ, идут навстречу выборам, тесно сплотившись вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Предстоящие выборы вновь и вновь продемонстрируют торжество нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

В. ЕМЦОВ.  
Заместитель председателя Президиума Верховного Совета УзССР.

# Образцово подготовиться к весенним полевым работам!

## Трудовой подъем

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Как и в прошлом году, готовятся механизаторы 2-й Каршинской МТС к выборам в Верховный Совет СССР. На состоявшемся недавно собрании трактористы, рабочие и служащие станции обязались завершить сев яровых и закончить напашку под хлопчатник к 10 февраля, на пять дней раньше срока. Своим обязательством работники МТС выполняют с честью. Работа идет в две смены. Ежедневно в МТС поступают сведения от тракторных бригад. Из колхоза «Коммунизм», Каршинского района, сообщает, что бригада знающего механика Ахима Урунова — участника закончившегося на днях Всесоюзного совещания работников машинно-тракторных станций в Москве — уже засеяла около 200 гектаров. Качество посева отличное.

Нет сейчас в бригаде такого тракториста, который бы не выполнял нормы. Тракторист Мурат Ачилов на тракторе СХТЗ ежедневно засеивает яровыми на 2—3 гектара больше, чем положено по норме. Одновременно проводится и вспашка под хлопчатник. Старший тракторист т. Сапаров за этой же бригады на тракторе НАТИ вспахал за несколько дней больше 50 гектаров.

Таких показателей тракторная бригада добилась благодаря слаженной работе всего коллектива. Каждый тракторист заранее знает, где он будет пахать или везти, беря во внимание к машине, не допускает аварий и простоев. Тов. Урунов — правильно распределил участки между механизаторами, организовав их работу так, чтобы ни одна минута не пропала даром.

Колхоз «Коммунизм» обслуживает такую тракторную бригаду, руководимая механиком Эрғановым. Члены бригады уже засеяли около 120 гектаров.

Хорошо работают механизаторы бригады т. Турдыева. На полях колхоза им. Молотова бригада пробороновала яровь на площади в более 120 гектаров, почти столько же засеяла яровыми. Здесь не было ни одного случая простоев тракторов.

С каждым днем ширится ряды переводчиков социалистического соревнования. 15 тракторных бригад, обслуживающих колхозы Каршинского района, засеяли яровыми почти тысячу гектаров.

В. КОЧЕРОВ.

## Районный актив изучает опыт передовых колхозов страны

ВЕРХНЕ-ВОЛЫНСКОЕ (Ташкентская обл.). (УзТАГ). Верхне-Волынский райком партии и райисполком создали постоянно действующий семинар по изучению районным активом опыта передовых колхозов страны. Семинар посещают секретари и заведующие отделами райкома партии, работники райисполкома, специалисты МТС, председатели колхозов. К чтению лекций и докладов привлечены лучшие агрономы и зоотехники района. В качестве пособия они используют сельскохозяйственную библиотеку, в которой подобраны книги о передовом опыте.

На очередном занятии семинара главный зоотехник района П. Зиченко прочел лекцию «Высокопродуктивное животноводство в колхозе имени Сталина, Луковичского района, Московской области». Большой интерес вызвало занятие, проведенное главным агрономом четвертой Сыр-Дарьинской МТС А. Барасым. Он рассказал об опыте применения квадратно-гнездового способа посева и посадки картофеля, обобщенном Главным управлением сельскохозяйственной пропаганды и научно-исследовательскими учреждениями Министерства сельского хозяйства СССР. Семинар, посвященный опыту колхоза «Октябрь», Мирзачульского района, Ташкентской области, где внедряется тракторный севооборот, провел главный агроном третьей Сыр-Дарьинской МТС А. Бегимкулов.

## КИНО

Поведа в своей драме «Бай и батрак» трагическую историю любви батрака Гафура и батрачки Джиамилы, зачинатель узбекской советской литературы Хамаз Хаким-заде Нияз провел через пьесу мысль о том, что человек не может быть счастливым, пока существует эксплуатация человека человеком, пока мир делится на богатых и бедных, что надо бороться за новую жизнь, за распространение счастья.

Хамаз остро ненавидит тех, кто совет кровью народа, глумится над чувствами людей, истязает женщин. Своими яркими художественными образами он выносит гневный приговор страшному миру прошлого. Хамаз глубоко любил простых людей, видел красоту и богатство их души.

В непосильном труде течет жизнь Гафура и Джиамилы. Привыкший гнуть спину на бая, Гафура до поры до времени не задает себе вопроса, почему жизнь устроена так плохо. Не думает об этом и Джиамила. Любя друг друга, Гафура и Джиамила мечтают лишь о том, чтобы как-нибудь устроить свое маленькое счастье. Они стремятся к светлой, безоблачной жизни, свято хранят любовь. Но мучительная нужда заставляет их биться, как птиц в клетке. Вмешает о нем Джиамила, Гульбахор — младшая жена бая. Дверь в счастье для них плотно закрыта. Гафуру предостоят против трудный путь унижений, страданий, чтобы понять сущность происходящего.

Постановщики фильма Латиф Файзин и Александр Гинзбург, акцентировав замечательное произведение узбекской советской драматургии, правильно поступили, выдвинув на первый план изображение тяжелой жизни трудящихся, прозревшие угнетенных, поднимавшихся на борьбу. Эта идея и является основной в фильме.

Автор сценария — молодой кинорежиссер Файзин, использовав возможности кино, расширил рамки действия. Это позволило ему полнее отобразить эпоху, быт народа.

...Зачто гремит гарний. В доме Салихбая — свадьба. Чванливый бай вечно подчеркивает свое великодушие...

## В СВОДКЕ И В ПОЛЕ

Опыт прошлого года еще раз показал руководителям гидравлических районных организаций, что получают низкий урожай и не выполняют планы колхозов бригады и колхозы, не придавшие значения мелноративным мероприятиям, плохо организующие промывку засоленных земель.

И все же серьезных мер к тому, чтобы не повторять ошибок минувшего года, в колхозах района не принимается.

Колхоз им. Молотова ежедневно получает воду в количестве, достаточном для промывки деслов гектаров. Но такая возможность совершенно не используется. Правление колхоза до сих пор не выделило достаточно поливальных насосов. Нечего говорить о ночных поливах — никакого контроля за ними нет. И вот результат: выделенные в сельхоз бригаде для промывки полей поливальные насосы сами себе, не чувствуя ни контроля, ни ответственности перед правлением. Обычно после полудня они уходят домой, оставляя без присмотра наполненный водой арык. Вода сбрасывается в другие оросители, попадает в ауры. Можно привести и другой факт: названные поливальными насосами второй, третьей и четвертой бригад Н. Абдуллаев, К. Мадиринов и Ч. Хусанов с начала года ни разу не выходили на участок и не промывали ни одного гектара.

Из-за плохой организации промывки полей в колхозе им. Молотова рассос...

## Очистка каналов проходит самотеком

Для успешной подготовки к весеннему во-времени очистить магистральные распределительные и мелкие внутриколхозные оросители, привести в порядок коллекторы и ауры. Для Исабаевского же района эта задача особенно ответственна, потому что значительная часть орошаемых земель расположена в низинах.

В колхозах, руководители которых осознали важность мелноративных работ, очистка магистралей проводится добросовестно. Хорошо и во-времени проводится очистка сети в колхозах им. Ленина, им. Сталина, Коммунистического сельсовета, им. Ахунбабаева.

По-прежнему поставлено дело в колхозе им. Фрунзе. Председатель правления т. Усманов, секретарь парторганизации т. Мамаджанов считают, что с очисткой ирригационно-мелиоративной сети они еще успеют управиться. На очистку посылаются всего 20—25 процентов колхозников, выделенных на эту работу. Не удивительно, что из 5480 кубометров земляных работ на очистке оросителя, приходившихся на долю колхоза, выполнено всего 180 кубометров.

Колхозники стремятся быстрее закончить ирригационно-мелиоративные работы. По утрам они собираются возле правления, подолгу ждут председателя и бригадиров, но те часто не появляются. Поэтому колхозники выходят на каналы без руководителей.

Председатель правления колхоза им. Калинина т. Джурраев безответственно от...

## Нет заботы об оборудовании

Дальнейшее улучшение работы машинно-тракторных станций тесно связано с подготовкой высококвалифицированных кадров, способных полноценно использовать новейшую технику. В частности, такие кадры готовят Ташкентский техникум механизации сельского хозяйства. Он оснащен новейшей техникой, применяемой на колхозных и совхозных полях. Эта техника была предоставлена для обучения учащихся. Три года назад при техникуме построен павильон для хранения машин и орудий, но из-за нерадивого отношения руководителей техникума к хозяйству крыша начала протекать, ма...

лосена лишь одна пятая часть земель, а по всему колхозу ежедневно опресняется всего по 1,75—2 гектара. Когда же правление колхоза и дирекция МТС закончат эту работу, если в сельхозартели им. Молотова надо промывать еще около 400 гектаров?

Так же неблагоприятно складывается и весна в колхозе им. Ленина, сельсовета им. Юнухова. Здесь свыше 60 гектаров сильно засолено. Подается достаточно воды, но промывка не организована.

Прарление этого колхоза постоянно сообщает в районные организации и МТС о том, что все предписанные работы, в том числе и промывные поливы, ведутся успешно.

Председатель правления т. Хамраев систематически вводит в заблуждение вышестоящие организации о ходе полевых работ в колхозе. Так было, например, и с весенним удобрением под пахоту.

Если бы гидравлические районные организации и дирекция МТС внимательно анализировали поступающие из колхозов сведения, они бы, несомненно, обнаружили обманщиков. Но в районных организациях и МТС, получая сведения, отсылают цифры по инстанциям, глубоко не вникая в организацию полевых работ. И выходит: на бумаге все хорошо, а на деле подготовка к весне срывается.

К. ХУСАНОВ.

Гидравлики.

## Механизаторы изыскивают новые резервы

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Механизаторы 1-й Бухарской МТС с удовлетворением встретили обращение работников Всесоюзного совещания работников МТС. В минувшем году МТС перевыполнила план тракторных работ, превысив норму выработки на 15-ти процент.

Эти показатели никак не могут нас удовлетворить, — сказал на собрании агроном т. Якубов, — так как план урожайности хлопчатника в обслуживаемых колхозах не был выполнен, низка урожайность картофеля и овощей. Надо не только добиться высокой выработки на тракторах, но и шире внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта, быть действительно решающей силой в развитии колхозного производства. К этому и призывают нас работники Всесоюзного совещания работников МТС.

Выступавшие на собрании трактористы, механики, зоотехники подчеркивали, что рост технической оснащенности МТС (только за последние годы МТС получила 12 тракторов, 29 хлопкоуборочных машин, 4 верхоочистителя, тукодробилки и т. д.) позволяет расширить механизацию работ в полеводстве, животноводстве, более активно участвовать в освоении новых земель. За последние годы МТС провела большие работы по строительству дрен в колхозах имени Сталина, Лошниковского сельсовета, имени Карла Маркса, «Ленинград», имени Сталина, Атабазарского сельсовета. Но МТС может сделать в этом отношении значительно больше.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в МТС и обслуживаемых колхозах в три раза увеличилось число специалистов сельского хозяйства.

У нас есть все возможности, — сказал секретарь парторганизации т. Герфанов, — нужно поднять урожайность хлопчатника, картофеля, овощей, продуктивность животноводства. Мы приложим все силы, чтобы эти возможности претворить в жизнь.

Коллектив 1-й Бухарской МТС включился во Всесоюзное социалистическое соревнование работников МТС и принял новые обязательства: получить в 1954 году со всей площади посевов в 4920 гектаров не менее чем по 27 центнеров хлопка с гектара, в три раза увеличить площадь под картофелем, в два раза — площадь под овощами, повысить урожайность этих культур. Решено не позднее 15 февраля закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря, а оев хлопчатника провести за 8 рабочих дней. На 2 тысяч гектаров применяются суленные междурядья, а на 400 гектаров — квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника.

Намечены меры по подъему животноводства, садоводства, виноградарства, освоению новых земель.

Коллектив 1-й Бухарской МТС выразил на социалистическое соревнование работников 1-й Рометанской и 2-й Харгусской МТС.

А. РЯБОВ.

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ

ТЕРМЕЗ. (УзТАГ). Используя каждый погожий день, хлеборобы Сурхан-Дарьинской области развращают сев яровых. В почву заложены семена на площади, превышающей 2,5 тысячи гектаров. В соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР значительных успехов добились колхозы Ширабадского района, которые уже засеяли пятую часть ярового клина колосовых зерновых.

Сельхозартели завершают подготовку к севу проса и льна-кудряша, семенные фонды которых полностью засыпаны.

## ФЕЛЬЕТОН КУРТИЕВ „ВОЛНУЕТСЯ“...

В учреждение поступает жалоба. Иск пишет заявление на Игреку. Он уверяет, что Игрек пьянствует, бесчинствует, имеет пятерых жен, украл банку меда и три тонны риса, подменил пять жирных баранов водами, присвоил общественного верблюда.

На место выезжает комиссия. В ужасе смотрит на нее бедный Игрек своими честными глазами. Вот и доказывать теперь, что не брал верблюда. Единственная любимая жена Игрека с дрожью в голосе дает показание о том, какого числа появилась в доме банка меда, стоящая в буфете, в каком магазине она была куплена.

Но вот к всеобщему удивлению Игрек реабилитирован. Выясняется, что Иск, движимый чувством мести, оклеветал его.

Судьба клеветнических заявлений всегда такова. Но судьба клеветников, и сожалению, бывает различна. Есть такие, которым удается написать одну единственную клевету. Затем у них по вполне понятным причинам пропадает охота продолжать свою деятельность. Но бывает, увы, и так, что охота не пропадает, аппетит, как говорится, приходит с едой...

В течение целого года колхоз им. Калинина, Шахрисабзского района, словно лихорадка трясет. Одна за другой приезают сюда комиссии, ревизоры, контролеры, бухгалтеры, агрономы, проверяют, расследуют, расширяют, допрашивают.

Какая уж там работа, когда даже единственную колхозную автомашину то дело приходится посылать в другие колхозы для вызова свидетелей. Людям некогда — им приходится без конца давать показания, оправдываться.

Все это — дело рук одного человека — бывшего бухгалтера колхоза Рефата Куртиева, который за короткий срок послал чуть не десяток жалоб во все дистанции — от райцентра до Москвы.

Подробно рассказывать, что именно пишет Куртиев в своих жалобах, не стоит. Это и скучно, и противно. В них перечислены десятки фамилий. Кто обвиняется в подделке документов, кто в подмене крупных овец мелкими. Одни, якобы, украли деньги, другие — овец, третьи — смущины, четвертые — спиллись, пятые — морально разложились и т. д.

Анонимным письмам не очень то верят. Куртиеву приходится подписывать своей собственной фамилией. Но как потом уйти от ответственности за клевету? На этот счет разработана целая «система». Куртиев располагает арсеналом определенных «приемов».

Первый прием. Некоторые факты должны обязательно подтвердиться. И они подтверждаются. Действительно, одно время на животноводческой ферме колхоза орудовали жулики. Что было, то было, но жуликов давно уже разоблачили, наказали. Один из наказанных сам Куртиев. Тогда-то его и сняли с работы за запущенность учета на животноводческой ферме. Потому-то он и мстит, потому-то клеветает.

Второй прием. Поскольку часть фактов подтверждается, значит, не все клевета. А от того, что не подтверждается, можно и отречься. Куртиев, когда его уличают во лжи, заявляет — «извините, я поволновался».

Так он и пишет, прижатый к стенке, отрывается от одного грязного измышления: это, дескать, неправда, «это я указал в связи с волнением во время связи с работой».

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

### «ПОД ВЫСОКИМ ПOKPOBИТЕЛЬСТВОМ»

В «Правде Востока» от 14 января 1954 года была опубликована корреспонденция «Под высоким покровительством». В ней говорилось о серьезных недостатках в подборе и направлении специалистов из аппарата Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР в МТС и колхозы.

Из художественной литературы известно, что, когда человек волнуется, он курит одну пачку за другой, ломает спички, нервно барабанит пальцами по столу. Грудь его то вадывается, то опускается, к горлу подкатывается предательский комочек. Отойди от штампала и шаблона, Куртиев, волнуясь, пишет клеветнические жалобы...

Третий прием. Опроверить тех, кто расследует жалобу. Этим приемом, позволяющим превратить расследование жалобы в скачку про белого бычка, Куртиев пользовался особенно широко.

Одно из заявлений приехал проверить бывший начальник оргколхозного отдела облсельхозуправления т. Рашидов. Куртиев немедленно включил его в свой «черный список» и обвинил в том, что руководители колхоза «оследили ему глаза спиртными напитками» и он, дескать, вместо проверки жалобы «всю ночь топила за бухгалтером колхоза».

Наклучившись Куртиев и на агронома т. Решетникова, которая приехала в колхоз по поручению оргколхозного отдела Министерства сельского хозяйства УзССР, и на бухгалтера-ревизора облсельхозуправления т. Саламова.

Приняли сами по себе не хитрые. Но, к стыду проверявших и вообще всех, кто имел касательство к этому делу, — от районных организаций до Министерства сельского хозяйства УзССР, — они помогли Куртиеву. Наивен тот, кто думает, что цель его была подвести под наказание невинных людей... Клеветник знает, что рано или поздно все распутается. Но выжить людей из колеи на многие месяцы, заставить их оправдываться, доказывать, смотреть, как они нервничают, волнуются — это ли сладкая мист!

И этого Куртиев достиг. Проверяющие и проверяемые сбился с ног. Колхоз ухудшил работу. На расследование ушло много средств, десятки людей потеряли уйму времени.

Дело дошло до того, что начальник оргколхозного отдела облсельхозуправления т. Теминдиоров явился в колхоз и, расписавшись в своей беспомощности, умолял председателя колхоза т. Меликова уволить бухгалтера т. Амнуров, против которой были направлены основные стрелы Куртиева.

— Уволь ее, будь добр, — просил он. — Ведь все равно Куртиев покая не даст, замучает жалобами. Увольши ее — он, глядишь, и отвяжется!

А теперь позволю, чтобы оправдался и другой расчет Куртиева, — что ему удастся уйти от ответственности. В первых числах января в колхозе им. Калинина состоялось общее собрание. В течение нескольких часов выступали колхозники, возмущались, «изливали душу». Все измышления Куртиева были опровергнуты, его заклеили как клеветника и вынесли решение: просить прокурора Шахрисабзского района привлечь Куртиева к уголовной ответственности.

Но бывший районный прокурор, ныне прокурор Капка-Дарьинской области т. Инамов, почему-то не торопится привлекать Куртиева к ответственности.

Т. СЕРГЕЕВА.  
В. СЕДОВ.

рабочего класса на трудящихся окраин царской России.

Хамаз Хаким-заде понимал, что народы Узбекистана только с помощью русского народа добились свободы. Он воспевал в своих произведениях русский народ, показывая, что русский народ не только после Великой Октябрьской социалистической революции, но и задолго до нее, помогал узбекскому народу осознать свое положение, освободиться от груза феодальных и религиозных обычаев, бескультурья и забитости. Он высоко ценил эту великую помощь, которая зародила нерушимую дружбу двух народов.

Создавая фильм, постановщики работали в тесном творческом сотрудничестве с актерами театра имени Хамаза. Спектакль «Бай и батрак» на сцене театра был показан около шестисот раз. Неотранные актеры играют в этом спектакле в течение 15 лет, с годами углубляя образы, неустойчиво находят все новые краски для разногласного раскрытия характеров. Но воплощение пьесы Хамаза на экране потребовало еще более упорных поисков средств выражения, больших творческих усилий.

Зритель вновь видит, но уже на экране, знакомый образ Джиамилы, созданный Сарой Ишантуревой. Женщина искренне любящая, трудолюбивая, с чистой душой — такую запоминается Джиамила. Актриса создает типичный образ узбекской женщины прошлого, многострадальной и забитой. Джиамила не выражает активного протеста, но, научившись различать добро и зло, она всей душой ненавидит гнет и несправедливость. Беззащитная в мире салхбая, она предчувствует смерть, но не сдается на милость угнетателей. Сара Ишантурева последовательно ведет свою героиню к моральному торжеству. Кадры фильма, рисующие смерть Джиамилы, неподдельно поистине высоким драматизмом.

А вот другая женщина из народа — Рахимахова (арт. З. Хидойтова). Она переживает немало горя, но душа ее остается беззащитной. В простых словах ее столько теплоты, искренности! Прекрасно проводит Замира Хидойтова разговор с дочерью перед смертью Джиамилы. Она боится за дочь, она хорошо понимает, что творится сейчас в сердце Джиамилы. Глаза старухи наливаются слезами, она как-то вся надломилась... Сколько здесь глубокого, неподдельного чувства!

Одним из лучших в фильме следует признать образ Гульбахор, созданный молодой актрисой театра им. Хамазы Яйрой Абдуллаевой. Ее Гульбахор — глубоко чувствующая натура. Она безропотно сносит все притеснения старших жен и матери бая, никогда и ничему не жалуетса на свою судьбу. Но много, много горя накопило в ее сердце. И, потеряв сына, снеся побоев мериана-ка-муха, она мечется в четырех стенах своей комнаты, не находя зашита и убежища от невыразимой тоски, охватившей ее. Она качает люльку, нежно напевая, потом, вдруг как бы осознав невозвратность потерянного, в ужасе зовет беката. Но куда? И зачем? Глаза ее неподвижно устремлены в темноту. Но что там? Не зацветут больше лилии на шестах, не запоют птицы, не услышит она никогда, никогда голоса своего сына...

Молодая актриса изумительно тонко прочувствовала социальный смысл создаваемого ею образа. Она как бы измерила огромную глубину страданий Гульбахор. Точность — вот, пожалуй, то слово, которым можно определить игру Яйры Абдуллаевой. Каждая деталь образа, каждый штрих поведения — точны. Ничего лишнего, все — правдиво.

Артист Шукур Бурханов не впервые снимается в кино. Он сумел создать образ большой идейной значимости. Гафура — Бурханов — человек, сильный духом. Хорошо показал артист различные этапы в становлении сознания своего героя, постепенное зарождение в нем активного протеста против тунейдцев. Но поначалу — это протест одиночки. Только под влиянием русских революционеров обретает Гафура свой путь в жизнь. В замечательных кадрах фильма Бурханов наделяет созданный им образ большой внутренней силой.

Нежность светится лицо Гафура, когда говорит он с Джиамилей. Гордо ведет он себя на суде. Гневны его слова, презренный полон взгляд. Но иногда артист, увеличившись текстом, вдруг начинает декламировать, и это несколько снижает впечатление от его в целом хорошей игры.

Верно раскрыл образ бая Салихбая артист Абид Джиалилов. Лживому, алчному и подлому Салихбаю мало ограбления батрака, он еще покушается на его счастье и, получив отпор, губит

Гафура и Джиамилу. Он чванлив и высокомерен, груб с теми, кто стоит ниже его на общественной лестнице, и подбостряет с теми, кто выше. Это человек, лишенный всего человеческого. Поэтому он никогда не улыбается, только изредка кислая гримаса появляется на его лице.

Удачи по выразительности, глубокой психологической разработке образы Ханоды (арт. М. Якубова), Ходжинова (арт. М. Кузнецова), алибаша Хасана (арт. С. Табибуллаев), Алексея (арт. Н. Рахимов).

К сожалению, образы главнейших господствующего класса — Кадригула и уездного начальника — в фильме выглядят обедненными.

Режиссерская работа в фильме отличается большой идейной направленностью, высоким мастерством. Но эпизоды, когда люди мистифицируются, хаотично Гафура и Джиамила убегали тайно, они мимолетно много бездумных переулков, за ними никто не следил, и вдруг они наткнулись на вышедшего из-за угла Салихбая. Эти кадры не подготовлены логично действия.

Оператор Н. Рядов очень интересно заснял многие кадры фильма. В них есть хорошая фантазия художника. Но в целом фильм какой-то серый, мутноватый по цвету.

Думается, что руководству Министерства культуры УзССР и Ташкентской киностудии следовало бы позаботиться о том, чтобы фильм по пьесе Хамаз был цветным.

Хороша музыка в фильме. Композитор Бурханов смог отразить драматическое напряжение действия, удачно использовал народные мелодии.

Кинофильм «Бай и батрак» — волнующее произведение узбекского советского искусства. Он насыщен глубоким содержанием, имеет большое познавательное и воспитательное значение.

Выпуск этого фильма должен явиться творческой заявкой Ташкентской киностудии на новые кинокартины, которых с нетерпением ждет наш зритель.

Э. НАЗАРМАТ.

## „Бай и батрак“

ведь это он женил своего батрака Гафура. Особенно веселится на пиру прислушникин бай — чиновники, судья, мулла. На хозяйна сыплются похвалы, пожелания еще большего богатства.

Гафура невыразимо рад. Он жаждет увидеть скорее любимую Джиамилу.

Закончилось свадебное пиришество. Салихбай зовет Гафура, чтобы уточнить его «кно-кание долги», появившиеся в связи с женитьбой, перевести их на деньги. Быстро стучат косточки на счетах. «Все это в общем — тысяча семьсот рублей деньгами» — говорит бай, подытоживая, и заставляет Гафура приносить палец к документу. «Семьсот рублей, что я потерял, вернулись в мой карман, да еще принесли с собой лишнюю тысячу. Тысяча семьсот рублей — такая сумма, что не только Гафура, но и внуки и правнуки его не вырутис из моих рук» — говорит бай после очередной удачной «сделки» и самодовольно смеется.

Лонь и деспотизм парят в доме Салихбая. Грязная мораль господствующего класса, дикое феодальное и религиозное обычай калечат людей. Особенно тяжело давит жизнь на плечи женщины. Младшая жена бая — Гульбахор мечтает вырваться из гнусной семьи — тюрьмы. Живя в четырех стенах икарни, она только в колыбельной песне может пожелать на горную судьбу. Единственная радость ее жизни — крошечка Аксарджан. Но вот она лишена и этой радости — распухшая и оловянная Ханода объявляет ребенка кинитком. Мальчик гибнет, и вместе с ним гибнет все, что еще оставалось светлого в жизни Гульбахор. Не выдержав мук и оскорблений, лишившись рассудка, она кончает жизнь самоубийством.

А бай уже начал поиски новой жены. «Честный рад алахад» обращает взор на жену своего батрака Джиамилу. Он залускает свою хитрую «лагу» в их следегу жизнь. Назревает новая трагедия.

Джиамила оскорблена наглыми притязаниями бая. Смело произносит она полные отчаяния, но твердые слова: «Да лучше я с обрыва в реку брошусь».

Вырву свои волосы... Но мужу не изменю.

Гневным презрением отвечает на предложение бая и Гафура. Тогда Салихбай подкупает казая, имама и алибашу, чтобы они уговорили батрака. Гафура гневно разоблачает ничтожных прислушников бая, бросает им в лицо деньги, которыми Салихбай пытался заставить его продать жену.

— Если вам до смерти милы деньги, — гневно говорит он, — ите, поделите и запрятите в кармаи. (Казню) Отдайте свою дочь за бая! (Имаму), а вы жену! (Алибашу), а вы сестру!

Батрака поддерживают друзья — бедные кустары и ремесленники. Гафура и Джиамила решают бежать из дома Салихбая. Но Салихбай и люди мингбаша задерживают их. Гафура оклеветали в краже. Его сажают в тюрьму. А Джиамила возвращается в дом бая, где она с этого момента живет под надзором.

Гафура ссылают на натору в Сибирь. Трудовой лод возмущен актом произвола парских властей и «своих» кровососов. Но протест трудящихся против произвола и несправедливости властей показан в фильме слабо.

После ссылки Гафура в Сибирь Салихбай принуждает Джиамилу выйти за него замуж и торопится со свадьбой. Джиамила остается верной любимому, грустит о нем. Новарная Ханода хочет пользоваться незаметно Джиамилы бая, уговаривает ее отравить бая и не претендовать на наследство. Оставшись одна, Джиамила выживает ей сама.

— Гафура... Не забывай меня! Отомсти баю. Отомсти всем баям! Сожги огнем их власть! Сожги! — восклицает она, умирая.

Она твердо верит, что Гафура вернется. Гафура в Сибири среди революционеров. Он слышит от друга Алексея горючкую «Песнь о Буревестнике». Он начинает понимать, что только в борьбе можно завоевать свободу, что необходимо уничтожить угнетателей. Сценарист А. Файзин поступил правильно, восстановив в фильме этот эпизод пьесы. Тем самым ярче подчеркивается мысль о революционизирующем влиянии русско-

# Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав

БЕРЛИН, 2 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на восьмом заседании министров иностранных дел четырех держав продолжилось обсуждение второго пункта повестки дня — «Германский вопрос и задачи обеспечения европейской безопасности». Председательствовал на заседании Д. Даллес.

Как известно, на вчерашнем заседании В. М. Молотов выступил с заявлением, в котором изложил позицию советской делегации по второму пункту повестки дня и передал участникам совещания два предложения советской делегации: Проект Советского Правительства о Мирном договоре с Германией и предложение о подготовке Мирного договора с Германией и созыве Мирной конференции по германскому Мирному договору.

Ясная аргументация заявления В. М. Молотова, в котором он показал, что три западных государства проводят не политику противодействия возрождению германского милитаризма, а политику военного сотрудничества с нелегальными официальными кругами Западной Германии, открыто расчитывающими на скорую легализацию германского милитаризма, вызвала раздражение у Д. Даллеса. Взяв слово первым, он сетовал на обилие в том, что Соединенные Штаты Америки, Англия и Франция пытаются сколотить военный блок, направленный против Советского Союза, и заявил, что эти обвинения якобы не оправданы и что три западные державы не являются врагами мира.

За отсутствием аргументов в пользу своих утверждений Даллес занялся фальсификацией исторических фактов, относящихся к периоду начала второй мировой войны. В частности, он пытался представить в извращенном свете советско-германские отношения в 1939 году, когда, как известно, Советский Союз был поставлен политикой западных держав, пытавшихся натравить гитлеровскую Германию на Советский Союз, перед выбором: либо принять, в целях самообороны, сделанное тогда Германией предложение о заключении договора о ненападении и, тем самым, выиграть время в целях укрепления своей обороны, либо отклонить это германское предложение и дать, тем самым, западным державам возможность немедленно втянуть Советский Союз в вооруженный конфликт с Германией в невыгодной для СССР обстановке и в условиях его полной изоляции.

Даллес на словах выразил согласие с заявлением Молотова о том, что германская проблема — это, прежде всего, дело самого немецкого народа, самих немцев, и что представители Германии должны широко привлекаться на всех стадиях подготовки мирного договора. Однако, допуская резкие выпады против правительства Германской Демократической Республики, призванного к власти огромным большинством населения Восточной Германии, Даллес пытался отказать право этого правительства представлять население Восточной Германии при подготовке мирного договора с Германией. В то же время Даллес господственно утверждал, что боннский режим вправе якобы выступать от имени

населения Западной Германии. Касаясь мероприятий США, направленных к подготовке новой войны, и, в частности, американского закона об ассигновании 100 млн. долларов на подрывные действия в Советском Союзе и странах народной демократии, о чем говорил вчера В. М. Молотов в своем заявлении, Даллес не постеснялся заявить, будто бы этот закон продиктован... соображениями человечности.

Вся остальная часть выступления Даллеса состояла из столь же декларативных бездоказательных утверждений, имевших целью обелить политику США, изобразить ее миролюбивой. Агрессивный Северо-атлантический блок изображался им, как мирное оборонительное сообщество государств, созданное якобы в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Василии о мирной угрозе со стороны Советского Союза Даллес пытался опровергнуть проводимую Соединенными Штатами Америки политику сколачивания агрессивных военных блоков и осуществления других мероприятий военного порядка, направленных против Советского Союза.

Даллес утверждал, что США сокращают свои военные расходы и что так же поступают якобы и другие страны, входящие в Атлантический блок, хотя, как явствует из многочисленных признаний официальных представителей этих стран и из документальных данных, в государствах — участниках Северо-атлантического блока не прекращается гонимая вооружений, которая ложится тяжелым бременем на плечи народных масс.

После Даллеса выступил Ж. Бидо. Он остановился на той части заявления В. М. Молотова, в которой говорится о необходимости решить вопрос о заключении мирного договора с Германией и указывался конкретные пути к осуществлению этой задачи.

Бидо выразил согласие с мнением Молотова о том, что мирный договор может быть подписан только общегерманским правительством, образованным парламентом, избранным на основе свободных выборов. Однако Бидо потворил даже старые воззрения, направленные против ускорения подготовки мирного договора. Он пытался доказать, что подготовка мирного договора якобы не следует заниматься до тех пор, пока не будет создано общегерманское правительство.

Следующую часть своего выступления Бидо посвятил попыткам оправдать боннский и парижские соглашения, направленные, как известно, на превращение Западной Германии в основную плацдарм подготовки новой войны в Европе. Он пытался отрицать это общезвестное положение, а также тот факт, что упомянутые соглашения являются препятствием к восстановлению единства германского государства.

Советская делегация, сказал Бидо, должна понять, что она желает создания такой европейской системы, в которой Франция, Советский Союз, а также Германия вместе несут бремя и ответственность за безопасность. Такая цель нам

такие являются чрезвычайно желательной, продолжал Бидо, поскольку никто не думает, что при этом будут исключены США и Англия. Бидо добавил, что французское правительство якобы стремится к такому урегулированию германского вопроса, которое предотвратит восстановление немецкого милитаризма и возможность агрессии в Европе, и что между Францией и СССР нет согласия якобы только в методах достижения этих целей.

Однако он продолжал отстаивать такой подход к решению германской проблемы, который означает на деле отказ от совместных и согласованных действий четырех держав и курс на восстановление германского милитаризма. Бидо вновь заявил, что существуют якобы только две альтернативы: либо «принудительный контроль» над Германией, либо, как он выразился, «формула ассоциаций», т. е. создание западноевропейской армии с исключением в нее германских реакционных вооруженных сил.

Очевидно сознавая шаткость своей позиции, Бидо заявил, что задачей совещания четырех министров является не дискуссия, касающаяся будущего, а облегчение «начала решения проблемы».

В связи с этим он высказался против созыва нового совещания, очевидно имея в виду предложение делегации СССР поручить заместителям министров иностранных дел четырех держав в течение трех месяцев подготовить проект мирного договора с Германией, предоставив государствам, принявшим участие своими вооруженными силами в войне против Германии, возможность изложить свои позиции по вопросу о мирном договоре и предусмотреть участие представителей Германии на всех стадиях подготовки этого договора.

Вслед за тем выступил А. Иден. Он начал с признания того, что, поскольку Германия разделена, не может быть подлинной устойчивости в Европе. Поэтому, сказал он, задачей совещания является немедленно заняться созданием объединенной Германии. Тем не менее, вопреки этим своим словам, Иден выразил «глубокое разочарование» вчерашним заявлением В. М. Молотова, хотя в этом заявлении указаны конкретные и верные пути к восстановлению германского единства на мирной демократической основе и к ускорению подготовки мирного договора с Германией. Иден отставил свой план, который исходит из того, что не следует заниматься подготовкой мирного договора, пока не будут проведены так называемые общегерманские свободные выборы.

Иден настаивал на том, что обсуждение германского вопроса должно вестись на основе представленного им плана. В. М. Молотов, взявший слово в конце заседания, сказал, что ввиду позднего времени советская делегация переносит свои заявления на завтра.

У советской делегации, сказал В. М. Молотов, есть что сказать по поводу сегодняшних выступлений гг. Даллеса, Бидо и Идена. В. М. Молотов добавил, что советская делегация внесет свои предложения по вопросу об общегерманских выборах.

На этом заседание закрылось.

## К переговорам о созыве политической конференции по Корее

ПЕКИН, 2 февраля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

1 февраля должны были возобновиться переговоры о созыве политической конференции. Это уже четвертая дата, предложенная корейско-китайской стороной. Однако факты свидетельствуют о том, что американская сторона все еще не намерена возобновить предварительные переговоры. Вследствие этого перспективы созыва политической конференции становятся более отдаленными, чем когда-либо прежде.

## Гоминдановцы терроризируют угнанных военнопленных

ПЕКИН, 2 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, более 14 тысяч военнопленных, которые были угнаны американцами и переданы гоминдановским бандитам, подвергаются жестоким преследованиям в концентрационных лагерях в Янмэе, Даху и Чаху (остров Тайвань).

Глаவர் гоминдановских агентов Цзянь Цзин-то открыто заявил, что террористическая организация, существовавшая в лагере военнопленных в Тонкиане, будет сохранена и на Тайване, пока военнопленные будут проходить «обучение». «Командирами батальонов» и «командирами рот» остаются те же самые гоминдановские агенты, которые терроризировали пленных в лагере в Тонкиане.

В целях запугивания военнопленных, которые отказываются покориться, гоминдановские агенты проводят так называемые «попытки» военнопленных. В течение трех месяцев, начиная с 8 февраля, военнопленных будут «обучать» и затем насильно включать в гоминдановскую армию.

Гоминдановские бандиты приказали своим агентам, маскирующимся под военнопленных, в пропагандистских целях выступать с клеветническими заявлениями. Однако эти агенты разоблачили себя, поскольку из их заявлений видно, что они не принадлежали к частям китайских народных добровольцев и являются провокаторами.

## К ПРЕВЫБИВУ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 3 февраля. (ТАСС). Глава советской Индии делегации деятелей советской культуры Н. Н. Беспалов, выступая 2 февраля на пресс-конференции в Дели, заявил, что виденные им индийские народные танцы произвели огромное впечатление на всю советскую делегацию. «Просмотрев фестиваль народных танцев, — сказал Беспалов, — мы можем прийти к заключению, что индийский народ весьма богат артистическими талантами».

Беспалов сказал также, что прием, который индийские власти и общественность оказывали советской делегации, вселял большие надежды на установление «прочных культурных связей между нашими двумя странами».

# Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА



## Театр у микрофона

Радиопередачи «Театр у микрофона» — один из популярных жанров центрального и местного вещания. С их помощью многие тысячи радиослушателей знакомятся с произведениями советской и классической драматургии, с лучшими постановками московских и местных театров.

Среди передач «Театр у микрофона», подготовленных узбекским радио, выделяется спектакль по пьесе украинского драматурга Любомира Дмитерко «Навек вместе», посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В пьесе показываются события, происшедшие в связи с воссоединением двух братских народов в едином Российском государстве. ...От тягостного недуга умирает гетман Украины Богдан Хмельницкий. Враги — внутренние и внешние — возобновили свои попытки оторвать Украину от Москвы. Но украинский народ остался верен клятве, данной на Переяславской раде. Коварные замыслы врагов потерпели крах. Навек вместе остались в братском единении украинский и русский народы.

...После смерти Богдана Хмельницкого гетманскую булаву захватил предатель и авантюрист, генеральный писарь Иван Выговский. К нему во дворец прибывает посол Москвы Апукхтин. Московский посол заявляет, что Россия не признает Выговского гетманом. В этой связи убедительно передана кровавая близость к Российскому государству интересов братской Украины.

Ярким выразителем чести и духа украинского народа, его ненависти к тем, кто попытался оторвать Украину на расстрельном поприще шлехты, крымским ханам, турецким янычарам и про-

чим захватчикам, выступает в пьесе Кобзарь. Он не преклоняет перед Выговским головы, хотя ему угрожает смерть. Большое впечатление производит сцена допроса Выговского Кобзарем. Отвечая председателю, Кобзарь гордой песней говорит о нерушимой дружбе украинского и русского народов.

Запоминаются сцены радиоспектакля: протест народа против избрания Выговского гетманом, продажа украинской девушки Ориси предводителю крымских войск Кара-Бео, батальные сражения войск Украины с татарами, турками и другими наемниками, приход русских войск под командованием Трубицкого на помощь Украине.

Спектакль осуществлен силами артистов Ташкентского драматического театра имени Горького и театра Туркестанского военного округа. Запоминающиеся образы создали артист Ю. С. Филиппов (московский посол Иван Апукхтин), заслуженный артист Узбекской ССР Д. А. Алексеев (генеральный писарь Иван Выговский), артистка Ракова (Ганна — жена Богдана Хмельницкого), народный артист Узбекской ССР А. М. Шестанов (Кобзарь) и другие.

Заслуга режиссера радиоспектакля Д. А. Алексеева в том, что ему удалось довести до радиослушателя колорит эпохи, показать мужество и героизм народа в борьбе за независимость. Успеху радиоспектакля способствует музыкальное и звуковое оформление звукорежиссера А. И. Тимохина.

На снимке (слева направо): народный артист УзССР А. М. Шестанов и заслуженный артист УзССР Д. А. Алексеев у микрофона. Фото К. Разынова. (УСТАГ).

## ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ СТУДЕНТОВ

В высших учебных заведениях Узбекистана начались зимние каникулы. В концертных залах, домах культуры, студенческих клубах Ташкента мастера искусств — театров, Уагсифармонии, Уагсострады и лучшие коллективы художественной самодельности дадут для студентов концерты. Состоится

теоретические встречи студентов с ведущими работниками искусства, общественными деятелями, передовиками и новаторами промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

## За воссоединение Германии на мирной и демократической основе

Выступление Вальтера Ульбрихта

БЕРЛИН, 2 февраля. (ТАСС). На Берлинском заводе по производству телеграфно-телефонного оборудования в Обершнеевде состоялось собрание рабочих и инженерно-технических работников. На собрании выступил заместитель премьер-министра ГДР первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт.

Он заявил о необходимости участия в Берлинском совещании при решении германского вопроса представителей Германской Демократической Республики и Западной Германии. Главное, сказал В. Ульбрихт, заключается в том, будет ли единая Германия миролюбивой и демократическим государством, как это предусмотрено в меморандуме правительства ГДР, или агрессивным милитаристским государством, как этого хотят Даллес и Аленгауз.

Отметив, что министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, а также правительство ГДР внесли конструктивные предложения для мирного решения германского вопроса, В. Ульбрихт заявил, что боннское правительство продолжает реиндустриализацию Западной Германии и в прошлом году уже открыто заявило о своих агрессивных планах.

В. Ульбрихт подчеркнул необходимость соглашения между представителями обеих частей Германии о мероприятиях по восстановлению единства Германии и созданию временного общегерманского правительства, важнейшей задачей которого должна быть подготовка демократических выборов.

В условиях оккупации Германии западными державами и господства милитаристов в Западной Германии о свободных выборах, сказал В. Ульбрихт, не может быть и речи. Как можно говорить о свободных выборах, если Германия связана боннским и парижским договорами, которые предусматривают военную оккупацию Западной Германии чужеземными войсками и дают западным оккупационным державам право на вмешательство во внутреннюю жизнь Западной Германии до 2003 года.

Принцип подлинной свободы, продолжал В. Ульбрихт, требует, чтобы немецкий народ сам принял решение о форме своего внутреннего строя и о подготовке и проведении свободных выборов. Принцип подлинной свободы требует безотлагательного заявления о содержа-

нии мирного договора с Германией и о выводе оккупационных войск. Принцип подлинной свободы требует, чтобы Западной Германии была освобождена от боннского и парижского договоров, которые несовместимы с достоинством немецкого народа и военные предписания которых невыносимы для немецкого народа.

Если немецкое население сравнит отрицательную позицию боннского правительства с конструктивными предложениями правительства ГДР, изложившими в его меморандуме, то оно увидит, что мирное решение вопроса возможно и что только правительство ГДР представляет национальные интересы Германии. Мы полностью согласны с министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым, что важной задачей совещания министров иностранных дел четырех держав является оказание содействия объединению обеих частей Германии. Правительство Германской Демократической Республики будет делать все, чтобы содействовать успеху каждого положительного шага, направленного на воссоединение Германии на мирной и демократической основе.

Страна нуждается ныне в ослаблении внутренней напряженности и согласии, дабы подлинное демократическое объединение и сотрудничество с целью разрешения столь серьезных проблем, как нищета, безработица и экономический застой. Как всегда в прошлом, так и ныне, клерикальная нетерпимость препятствует прогрессу и миру, и здоровые силы нации должны уметь объединиться для того, чтобы бороться с ней».

## К правительственному кризису в Италии

Заявление секретариата Итальянской компартии

РИМ, 3 февраля. (ТАСС). Вчера состоялось заседание секретариата Итальянской компартии, созванное с целью уточнения позиции партии, которая должна быть изложена президенту республики парламентариями-коммунистами. В опубликованном после заседания коммюнике говорится, что руководители христианско-демократической партии намерены создать правительственное коалиционное правительство и несприимости к идеям». «Руководители этой

партии, объединенные в узкую олигархическую группу, — говорится в коммюнике, — в действительности несут непосредственную ответственность за политический кризис, переживаемый страной уже в течение нескольких месяцев.

Первая причина этого кризиса — их жадное стремление сохранить во что бы то ни стало в своих руках монополию власти, отвергнув непосредственный контроль со стороны других партий...

Страна нуждается ныне в ослаблении внутренней напряженности и согласии, дабы подлинное демократическое объединение и сотрудничество с целью разрешения столь серьезных проблем, как нищета, безработица и экономический застой. Как всегда в прошлом, так и ныне, клерикальная нетерпимость препятствует прогрессу и миру, и здоровые силы нации должны уметь объединиться для того, чтобы бороться с ней».

## Всеканадский конгресс в защиту мира

ТОРОНТО, 2 февраля. (ТАСС). После два Эндикотта с речами о расширении культурных связей между всеми странами выступили секретарь Торонто-ского совета защиты мира Либби Парк, известный канадский писатель Жан Жюль-Ринлар и другие. Затем участники конгресса разделились на пять комитетов, которые обсуждали вопрос о мирном урегулировании германского вопроса, о развитии торговли, о переговорах пяти великих держав и т. д.

ТОРОНТО, 2 февраля. (ТАСС). 30 и 31 января в Торонто, в зале «Мессей-холл», был проведен Всеканадский конгресс в защиту мира путем переговоров. На конгресс прибыло полторы тысячи делегатов, избранных на собраниях различных общественных организаций, профсоюзов, учебных заведений и в отдельных населенных пунктах. 1.154 человека прислали денежные взносы и письма с просьбой заочно считать их делегатами конгресса.

Делегаты прибыли почти из всех провинций Канады.

Председателем конгресса был избран вице-председатель объединенного профсоюза электротехников, радиотехников и механиков Жан Парк. На первом заседании конгресса с яркой речью «Переговоры должны привести к соглашению» выступил д-р Эндикотт.

Совета Мира о созыве Всемирного совещания, о расширении культурных связей между странами и о разрешении всех спорных вопросов путем переговоров. Конгресс принял также обращение к парламенту и правительству Канады с требованием опубликовать торжественное заявление о том, что Канада выводит первую не применит атомное оружие, тогда присоединится к такому заявлению всех стран, а также высказаться за запрещение всех видов оружия массового уничтожения и за сокращение вооружения.

На конгрессе под бурные аплодисменты были оглашены приветственные телеграммы конгрессу от Всемирного Совета Мира и от организаций сторонников мира Советского Союза, Соединенных Штатов, Польши, Южно-Африканского Союза, Чехословакии, Мексики, Китая и Индии.

## В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 4/II спектакля нет. Спектакль «Отелло» переносится на 8/II, 5/II Сердечные тайны.

ТЕАТР им. НАВОН — 5/II Гульсара. ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 4/II Калиновская роща, 5/II Судья в ловушке.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 4/II Это миллионы, 5/II Где эта улица, где этот дом? ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — выездной спектакль драматического театра Туркестанского военного округа — 4/II Где эта улица, где этот дом?

ТЕАТР им. МУКИМИ НА ДНЯХ. ТАШГОСИРК — гастроль первого русского укротителя хищников, засл. арт. РСФСР Н. П. Гладилицева. У ковра — засл. арт. УзССР П. А. Боровиков. Начало в 8 ч. вечера.

«РОДИНА» им. НАВОН — Бай и батрак. «СНОВА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «3 ВЕЛИКАНА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — новый итальянский художественный фильм Верни в Сорренто.

ИМ. САВНАРА РАХИМОВА — диалог Поет на луно, вечером Тахир и Зухра. ДОМ УЧЕНЫХ — Васса Железнова.

ТЕАТР им. МУКИМИ НА ДНЯХ. Южид СOROЧИНСКАЯ ЯРМАКА Музыканты, комедия в 3 актах. Музыкальная игра в 3 картинах. 5 картинах. Режиссер — Виктория Райкова, дирижер — Н. М. Гинзбург, художник — Г. А. Визель.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ 6 февраля ОЧЕРЕДНОЕ 4-Я НОМЕР УСТНОГО ЖУРНАЛА ДЛЯ ИЗБРАТЕЛЕЙ. 040025 1-50 200 044900 35\* 1 000 040222 41\* 1 000 044968 43\* 1 000 040265 41\* 1 000 045016 04\* 1 000 040316 11\* 25 000 045035 10\* 10 000 040392 48\* 1 000 045059 15\* 1 000 040428 1-30 200 045090 50\* 1 000 040537 18\* 1 000 045342 1-30 200 040609 28\* 1 000 045346 37\* 1 000 040616 1-50 500 045851 1-50 200 041080 02\* 1 000 046150 21\* 1 000 041289 39\* 1 000 046310 22\* 1 000 041479 1-50 200 046323 22\* 5 000 041494 40\* 5 000 046462 49\* 5 000 041617 09\* 1 000 046529 40\* 1 000 041743 45\* 5 000 046876 24\* 1 000 041937 45\* 1 000 046908 08\* 1 000 041953 36\* 1 000 046924 40\* 1 000 042029 04\* 1 000 046996 1-50 500 042116 50\* 1 000 047115 04\* 1 000 042204 17\* 1 000 047152 39\* 1 000 042211 18\* 5 000 047300 11\* 10 000 042234 1-50 500 047330 22\* 1 000 042298 36\* 1 000 047521 39\* 1 000 042463 29\* 1 000 047614 1-50 500 042587 39\* 1 000 047714 21\* 5 000 042711 1-50 200 047947 1-50 200 042777 28\* 1 000 047958 37\* 1 000 042937 07\* 1 000 048064 39\* 1 000 042997 10\* 1 000 048081 39\* 1 000 043625 40\* 1 000 048164 10\* 10 000 043888 42\* 5 000 048438 08\* 1 000 043720 1-50 500 048481 1-50 200 043753 1-50 500 048656 1-50 500 043770 13\* 1 000 048730 29\* 1 000 043840 13\* 1 000 048763 1-50 200 043969 27\* 1 000 048937 35\* 1 000 044156 05\* 1 000 048936 1-50 200 044306 35\* 1 000 049041 1-50 200 044358 43\* 1 000 049051 1-50 200 044699 47\* 1 000 049080 25\* 1 000 044787 34\* 1 000 049231 48\* 25 000 044890 35\* 1 000 049276 1-50 500

ОБЪЕДИНЕННОМУ ИЗДАТЕЛЬСТВУ «ЗЫЛ УЗБЕКИСТАНА», «ПРАВДА ВОСТОКА» и «УЗБЕКИСТАНИ СУРХ» ТРЕБУЮТСЯ: опытные корректора на узбекском и русском языках, машинистки на узбекском и русском языках, слесари, электромонтеры, уборщицы, курьеры (расыльные).

Обращаться с 9 ч. утра до 2 ч. дня: улица «Правды Востока», 34, второй этаж, комната № 22, отдел кадров.

АТЕЛЬЕ МОД УЗГЛАВШВЕПРОМА (г. Ташкент, улица Кирова, 37). срочно ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные мастера 7-8 разрядов по женской и мужской верхней одежде.

## ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 11-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 24 января 1954 года в гор. Алма-Ата.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
040025 1-50	200	044900 35*	1 000	049375 17*	1 000
040222 41*	1 000	044968 43*	1 000	049399 15*	200
040265 41*	1 000	045016 04*	1 000	054654 1-50	200
040316 11*	25 000	045035 10*	10 000	054742 1-50	500
040392 48*	1 000	045059 15*	1 000	049500 11*	1 000
040428 1-30	200	045090 50*	1 000	054780 18*	1 000
040537 18*	1 000	045342 1-30	200	049800 21*	1 000
040609 28*	1 000	045346 37*	1 000	054942 12*	1 000
040616 1-50	500	045851 1-50	200	049814 43*	1 000
041080 02*	1 000	046150 21*	1 000	054957 33*	1 000
041289 39*	1 000	046310 22*	1 000	050430 1-50	200
041479 1-50	200	046323 22*	5 000	054992 02*	1 000
041494 40*	5 000	046462 49*	5 000	050470 48*	1 000
041617 09*	1 000	046529 40*	1 000	055125 40*	1 000
041743 45*	5 000	046876 24*	1 000	050615 29*	1 000
041937 45*	1 000	046908 08*	1 000	055180 19*	1 000
041953 36*	1 000	046924 40*	1 000	055859 35*	1 000
042029 04*	1 000	046996 1-50	500	055942 1-50	500
042116 50*	1 000	047115 04*	1 000	05729 32*	1 000
042204 17*	1 000	047152 39*	1 000</		